
17ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 03-06-2025. 

 

                      No terceiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do 

Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma 

oração. Na sequência, passou-se a apreciação e votação dos seguintes projetos: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 017/2025, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentária para a elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 2026, e dá 

outras providências, o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e 

foi aprovado por unanimidade em primeira votação; PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 021/2025, que autoriza o Poder Executivo Municipal a fornecer, de 

maneira eventual, refeições na forma de marmitex a servidores municipais, quando 

no desempenho de atividades externas realizadas na zona rural, e dá outras 

providências, o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi 

aprovado por unanimidade em votação única; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

019/2025, que institui a tabela de progressão funcional referente ao cargo de 

Técnico em Saúde Bucal, criado pela Lei Municipal n.º 709/2011, e dá outras 

providências, o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi 

aprovado por unanimidade em votação única; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

022/2025, que altera o Anexo III da Lei Municipal n°. 981/2017, reajustando a 

planilha de vencimentos referente ao cargo efetivo de Fiscal de Tributos, o qual 

obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade 

em votação única; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 024/2025, que institui o 

Programa para Recuperação de Créditos Fiscais - REFIS Municipal, dispõe sobre 

o parcelamento de débitos tributários inscritos em dívida ativa junto ao Município 

de Congonhinhas e dá outras providências, o qual obteve pareceres favoráveis de 

todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação única; PROJETO 

DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO N° 004/2025, que dispõe sobre a criação da 

Procuradoria da Mulher no âmbito do Poder Legislativo do Município de 



Congonhinhas – Paraná, e dá outras providências, de autoria da Vereadora Roseli, 

o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por 

unanimidade em votação única; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 026/2025, que 

inclui dispositivo à Lei Municipal nº. 731/2011, que dispõe sobre o Fundo Municipal 

de Meio Ambiente - FMMA, e dá outras providências, o qual obteve pareceres 

favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação 

única. O PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 025/2025, que dispõe sobre a redução 

da jornada de trabalho para servidores públicos municipais responsáveis legais por 

pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências, entra 

na pauta na presente data e segue para as comissões para emissão de pareceres 

e cumprimento dos prazos regimentais. Após passou a palavra para o Vereador 

Joelglerson, que agradeceu a presença de todos e requereu envio de oficio em 

agradecimento ao Senador da República, Oriovisto Guimarães, por ter indicado na 

elaboração das emendas Orçamentárias, o município de Congonhinhas-PR, no 

Orçamento da União-2025. Recurso na área da saúde - Custeio do (PAP) no valor 

R$200.000.00 (duzentos mil reais), sendo que a solicitação foi formalizada pelo 

Vereador Joelglerson Ricardo de Lima por meio do Ofício n° 176/2024, em nome 

da Câmara Municipal de Congonhinhas, datado de 05 de novembro de 2024. Após, 

passou a palavra para o Vereador Everton, que agradeceu a presença de todos e 

realizou indicação para que seja vista a possibilidade de serem instalados 

aparelhos de ar condicionado nas escolas e creches municipais. A presente 

indicação tem por objetivo solicitar a avaliação da viabilidade de instalação de 

aparelhos de ar-condicionado nas escolas e creches da rede municipal de ensino, 

tal medida visa proporcionar melhores condições de aprendizado e bem-estar para 

alunos, professores e demais profissionais da educação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Nilson, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após 

passou a palavra para o Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e 

realizou as seguintes indicações: que seja feito o projeto para uma ponte de 

concreto na saída do Patrimônio Nossa Senhora do Carmo sentido São Benedito/ 

sede do Município, justificando a necessidade devido ao tráfego de veículos, 

caminhões, colheitadeiras entre outros, bem como a diminuição de custos com 

manutenção e consequentemente melhorando a segurança de todos; para que seja 

feito o projeto para uma ponte de concreto, Ponte do Barreiro, na estrada do antigo 



assentamento, justificando a necessidade devido ao tráfego de veículos, 

caminhões, colheitadeiras entre outros, bem como a diminuição de custos com 

manutenção e consequentemente melhorando a segurança de todos; que seja feita 

uma extensão de rede de iluminação pública e/ou um ponto de iluminação 

individual, nas proximidades da caixa d'água no Patrimônio Nossa Senhora do 

Carmo, justificando que visa uma maior segurança para os moradores que ali 

residem e que seja analisada a possibilidade de regulamentação de 

estacionamento apenas de um lado das vias públicas, localizadas no Bairro Vila 

Ribeiro, justificando que devido a largura das ruas serem estreitas, em algumas 

oportunidades quando há dois veículos estacionados em lados opostos da via, não 

tem como transitar até mesmo, para segurança de todos tanto veículos quanto 

pedestres, as quais foram aprovadas por unanimidade. Após passou a palavra para 

o Vereador Odilon, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação para 

que sejam feitos reparos na ponte que fica no Assentamento Santa Marta, na 

estrada que passa próxima à propriedade do senhor Oscar (“Oscarzinho”) e que 

faz divisa com a propriedade do senhor Cláudio, pois esta ponte está precisando 

de manutenção, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou a palavra para 

o Vereador Juares, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações 

para realizar no momento. Após, passou a palavra para o Vereador Aloir, que 

agradeceu a presença de todos e realizou indicação para construção de banheiro 

público na Praça Nossa Senhora Aparecida, tendo em vista diversas reivindicações 

da população, solicita ao Prefeito Municipal que estude junto ao setor competente, 

a viabilidade de construção de banheiros públicos na Praça Nossa Senhora 

Aparecida, pois essas construções seriam muito úteis aos munícipes e visitantes 

de nossa cidade, a qual foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para 

a Vereadora Roseli, que agradeceu a presença de todos, requereu envio de oficio 

ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Sergio Santana, solicitando informações 

sobre o Pedido da Carreta da Mamografia ao Governo do Estado do Paraná para 

o município de Congonhinhas – Paraná, para saber se o município já formalizou, 

junto ao Governo do Estado do Paraná, o pedido para a vinda da Carreta da 

Mamografia à nossa cidade. Em caso afirmativo, pedimos a gentileza de informar: 

A data da solicitação; O número do protocolo ou qualquer identificador do processo 

junto ao Governo do Estado; A situação atual do pedido (se está em análise, 

aprovado, aguardando agendamento). Em caso negativo, informações sobre 



possibilidade da solicitação, pois a Carreta da Mamografia representa um recurso 

fundamental na prevenção e detecção precoce do câncer de mama, impactando 

diretamente a qualidade de vida das mulheres em nosso município. A agilidade 

nessas informações é essencial para que possamos acompanhar o andamento 

dessa iniciativa e, se necessário, buscar formas de apoiar o processo e realizou 

indicação ao Poder Executivo para Contratação de Empresa de especializada em 

Paisagismo, justificando que o objetivo é elaborar e executar projetos para a 

criação, revitalização e manutenção de espaços verdes em diversas áreas do 

município, visando diretamente a melhoria da qualidade de vida dos munícipes. A 

contratação de uma empresa de paisagismo garantirá que os projetos sejam 

desenvolvidos com visão técnica e estratégica, considerando aspectos como a 

escolha de espécies adequadas ao clima local, a funcionalidade dos espaços, a 

acessibilidade, a segurança e a sustentabilidade a longo prazo. Sugerimos que 

sejam priorizados locais como praças, canteiros centrais, áreas de lazer em bairros 

com pouca infraestrutura verde, entorno de equipamentos públicos (escolas, postos 

de saúde), a qual foi aprovada por unanimidade. O Vereador Valdemir realizou as 

seguintes indicações: ao setor responsável para que veja a possibilidade de fazer 

uma lombada na Rua Araucária, na segunda quadra, justificando que devido a 

relatos de moradores de que vários veículos estão transitando em alta velocidade, 

trazendo riscos de acidentes aos pedestres e ao Poder Executivo que entre em 

contato com a Viação Joia, para ver com a empresa a possibilidade desta voltar a 

fazer a linha de ônibus que passava pelos Patrimônios do Santa Maria e Vitopolis, 

indo até Cornélio Procópio. Se não houver essa possibilidade, que a prefeitura 

possa conceder alvará para algum interessado possa fazer a linha com micro-

ônibus ou Van até a cidade, ou ainda, que avalie a possibilidade de fornecer o 

transporte para essa população que tem que pagar táxi toda vez que precisa vir 

para a cidade em atendimentos médicos, comércios e bancos. E não havendo mais 

nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão, do que para constar, vai assinada 

por mim, Karla de Fatima Yamashita, pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e demais 

Vereadores.  


